

132 (21927)
25 ИЮЛЯ 1997 г., ПЯТНИЦА
 Розничная цена 1000 руб.

Одним абзацем о важном и интересном

Очередные 3,8 миллиарда рублей, согласно подписанному вчера Главой Администрации области А. Г. Тулеевым распоряжению, ушли в города, районы и учреждения Кузбасса на погашение задолженности по зарплате и отпускным учительям и врачам. Из них: в Белово — 1 млрд. 100 млн. рублей, Чебулинский район — 398 млн. рублей, Маринский район — 302 млн. рублей, департаменту охраны здоровья населения — 2 млрд. рублей на выплату заработной платы, на медикаменты и питание для областных учреждений здравоохранения.

Заместитель Главы Администрации области С. В. Березнев предупредил руководителей предприятий об ответственности за заготовку на зиму. График поставки угля на электростанции с троекратным запасом на зиму на 1997 год на 22-23 июля с.г. вместо запаски со складов было взято 14 тыс. тонн угля. Причина — резкое снижение платежей за электроэнергию ЗСМК, КМК, «Азот». Уголь на электростанцию должен поступать бесперебойно и в том количестве, чтобы в зиму войти уверенно, считает С. В. Березнев.

Растет конкуренция за свободные рабочие места. В среднем на одну заявленную вакансию в Кузбассе претендуют 6 человек (в прошлом году конкуренция составляла 4 безработных на место). Положение усугубляется еще и тем, что заявленная предприятиями и организациями потребность в работниках сократилась на 34 тысячи и составляет 7 тысяч человек. Особенно высокий уровень напряженности зафиксирован в Осининске — 311 человек на вакансии. Топках — 136, Таштаголе — 77 человек, передает агентство «Наша газета»-Кузбасс.

Как сообщает АП, в среду адмирал Феликс Громов, Главнокомандующий Российским Военно-Морским флотом, объявил о предстоящем сокращении 30000 моряков и замене пришедших в негодность судов и оборудования новыми. Это предполагается сделать в течение 1997 года. Сегодня во флоте служат 320 тысяч человек, 200 тысяч из них — призывники. Грядущие перемены — не что иное, как часть общей реформы вооруженных сил, и часть командования продолжается противиться происходящему.

В среду, сообщает АП, войска афганской оппозиции провели стрельбу ополченцев Талибана и приблились к Кабулу, захватив деревню, отстоящую от столицы всего на 20 км. «Талибан не спешит сопротивляться», — заявил в беседе с корреспондентом по телефону пресс-секретарь Ахмад Шаха Масуда. Однако талибы утверждают, что на другом участке фронта одержали победы и оттеснили оппозицию назад на Баграмскую авиабазу. Начинают субботы Талибан неуклонно теряет территории к северу от Кабула, и это заставило некоторые международные благотворительные организации приготовиться к эвакуации большей части персонала из Кабула. Однако Мазульви Наджибулла, генеральный консул Талибана в Пакистане, обратился к ним с просьбой остановиться, утверждая, что ситуация контролируется.

Дженнифер Моррэй, 56-летняя англичанка, уехавшая из Баку, отправилась в полет своей мечты. В мае она и ее напарник Кентин Смит вылетели из английского города Денхема на вертолете, 22 июля совершили посадку в калифорнийском городе Торренсе. Маршрут вертолета пролегал над Европой, Ближним Востоком, Средней Азией и Беринговым проливом. На 15 августа они надеются завершить свой кругосветный полет, вернувшись в Денхем. Мечту Джениффер было осуществлено — стала первой женщиной в истории, совершившей это. Водить вертолет начали в 1988 году, но ее не пугают трудности и не сминает собственный взыскатель. «Главное — оставить малюсенькой в сердце и сохранять физическую форму!». Муж Джениффер Саймон — банкир и ее спонсор, говорит, что рядом с каждой преуспевающей женщиной можно увидеть удивленного мужа. — шутят он. — Я не удивлен, иначе я просто ее не отпустил». **НА СНИМКЕ:** Джениффер Мэррей и ее «Робинсон R44». Фото KTLA CNN.

в номер!

Что Салаир без комбината?

Как уже сообщалось («Кузбасс» за 24.07.97 г.), в Салаире очередной раз создавалась критическая ситуация из-за отсутствия у людей средств к существованию.

Вчера в этом горняцком городе состоялись встречи А. Г. Тулеева с властями, руководством основного предприятия — горнообогатительного комбината и жителями, которые считают, что в последние годы внимание областной и центральной власти к их бедам фактически не было. Не было более-менее четкой программы и у местного руководства.

Выяснилось, что пути выхода из кризиса есть, хотя они весьма непросты. ГОК, на сегодняшний день — частное предприятие, и рассчитывать на государственные субсидии не приходится. Еще недавно контрольный пакет акций был у коллектива. Но сейчас их скруплил несколько московских фирм, которые, впрочем, не спешат вкладывать деньги в развитие комбината. Нужно ответить на главный вопрос — выгодно производство здешней руды или нет. Для этого решено провести независимую экспертизу с помощью Российско-Британского консалтингового центра. Он даст свое зак-

Соб. инф.

наши корреспонденты передают

Сто дней главы Новокузнецка

Бараки: нет ничего более вечного

Льготников «секвестировали»

Родной школе — неумелые руки

Светлана ГИБНЕРС
Новокузнецк

Сто дней управляет городом выборный его глава Сергей Мартин.

За это время Новокузнецк по своему внешнему облику заметно приблизился к пророчеству поэта: «Здесь будет город-сад». Однако до разрешения других проблем пока далеко. Удалось погасить лишь часть зарплатных долгов бюджетникам, требуется еще 270 миллиардов рублей. Почти четыреста миллиардов не внесли в бюджет городские предприятия. Когда и как они будут рассчитываться с казной — вопрос вопросов.

Дина КАЛИТИНА
Прокопьевск

Появившаяся было у людей, проживших в бараках по 40 лет, надежда перебраться в благоустроенные квартиры, похоже, еще неизвестно сколько будет оставаться лишь надеждой.

Евгений НОСЫРЕВ
Ленинск-Кузнецкий

В разгаре ремонтные работы в школах Ленинска и Польсаева. Поскольку из городской казны на эти цели поступают крохи, а то и вовсе ничего, приводят классы в порядок учащиеся и их родители.

Собрали деньги, закупили стройматериалы и теперь краят, белят как умеют.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

24 июля

\$ официальный курс — 5792 руб.

погода

ИЮЛЬ

25 июля.
Восход 6.10. Заход 22.32.
Долгий день 16.22.

Полнолуние
20 июля

Заход 12.31. Восход

Центр по гидрометеорологии сообщает:
26-27 июля ожидается преимущественно без осадков. Ветер переменный 5-10 м/сек. Температура ночью +4...+9°C; днем 26-го +16...+21°C, 27-го +20...+25°C.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс



Издается
с 7 января 1922 года.



2 стр.
В учебном центре немецкой фирмы «Нестор» оставшиеся без работы шахтеры получают профессию строителя.



3 стр.
Рассказывают архивы.
Как реагировали в 1953 году жители Юрги на известие о смерти И.В. Сталина.

подготовка к зиме

На помощь надейся...

Судя по областной сводке готовности областного жилищно-коммунального хозяйства к зиме, Новокузнецк явно не лидирует.

Прокомментировать ситуацию я попросила председателя комитета по жилищному хозяйству и благоустройству, заместителя главы городской администрации Н. И. ПАНТЮХОВА:

— В целом положение, конечно, нелегкое. Да и область нас крепко обижает. Однако было бы глупо в подобной ситуации самим сидеть сложа руки и обижаться. Ищем внутренние резервы, проявляем собственную инициативу. На сегодня, по моим подсчетам, жилфонд подготовлен на 58 процентов.

На нынешнем году мы вынуждены выделить три приоритетных направления: работы по заделке щелей в домах, замене и ремонту кровель, горячему и холодному водоснабжению и ремонту теплотрасс. Не планировали озеленение, асфальтирование, обновление фасадов. Да и капитальный ремонт разделены на составляющие: аварийные работы, те, что необходимо сделать, и те, что по-ложены в расчетах. Последние называются еще заделом. Скажу прямо,

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

з

рассказывают архивы

Как-то незаметно в этом году прошла очередная мартовская годовщина смерти «кота всех народов» — И. В. Сталина. Событие это, как известно, было весьма знаменательным, в новейшей российской истории завершившим целую эпоху и положившим начало новому периоду ее развития. Не так давно среди рассекреченных архивных документов, хранившихся в бывшем партархиве Кемеровского обкома КПСС, был обнаружен удивительный документ. Речь пойдет о докладной записке под грифом «Сов. секретно», датированной 19 марта 1953 г. (исх. № 1/1291). Записка за подписью начальника Юргинского райотдела МГБ, майора госбезопасности Ившина предназначалась для тогдашнего секретаря Юргинского райкома КПСС Самойловича и была озаглавлена следующим образом:

«О политических настроениях населения города Юрги в связи с тяжелой болезнью и безвременной смертью Председателя Совета Министров Союза ССР и секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина».

Составлена 7 марта 1953 года.

Весть о тяжелой болезни и последовавшей затем безвременной смерти Председателя Совета Министров Союза ССР и секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина быстро облетела все население города и района.

Поступившие в райотдел МГБ данные свидетельствуют о том, что абсолютное большинство рабочих, колхозников и интеллигентов восприняло эту весть с глубокой горечью и болью в сердцах. Все трудящиеся города и района выражают глубокое соболезнование по случаю кончины товарища Сталина.

Так, 6 марта 1953 года начальник ППО завода № 75 МВ Старченко (старый член КПСС), выражая скорбь по поводу безвременной кончины т. Сталина, сказала:

«Мало на земле бывает таких выдающихся личностей, как товарищ Сталин, как товарищ Ленин. Товарищ Сталин — крупная историческая личность, он долгое время работал руководителем государства, притом все стадии развития государства прошел в трудных условиях борьбы с внутренними и внешними врагами. Весь мир будет читать память товарища Сталина, как и Ленина».

7 марта с. г. начальник цеха № 24 завода № 75 МВ Ессеев В. Д. (член КПСС), выражая соболезнование по случаю безвременной кончины И. В. Сталина, заявила:

«...Здоровье И. В. Сталина подорвало длительное пребывание его в тюрьмах и ссылках, подействовала также на его здоровье прошедшая Отечественная война.

Я считаю, что сейчас в Москве очень большое скопление народа, жаждущего простирасти с товарищем Сталиным.

Член комитета ЦК КПСС, состоящий в этом дне в Москве...»

7 марта начальник цеха завода № 75 МВ Битных (член КПСС) в беседе по случаю смерти товарища Сталина сказал:

«...До сих пор не верится, что Иосиф Виссарионович нет в живых. Я считаю, что такая преждевременная кончина вызвана большой перегрузкой в работе во время войны...»

7 марта с. г. военпрепар на заводе № 75 МВ Агафонов П. М., в беседе об объединении министерств и замене министров, высказывая свое мнение, заявил:

«...Изменения правильные, в этот ответственный момент нужно сосредоточить власть в испытанных, верных и, главное, известных народу руководителях.

Я много наблюдал и слушал. Настроение свидетельствует о больших переживаниях народа. Изменения в руководстве партии и государством вызывают большое одобрение...»

5 марта 1953 года беспартийный инженер ОТК завода № 75 П. (здесь и далее некоторые фамилии по этическим соображениям опущены. — Ред.) в разговоре о смерти т. Сталина заявил:

«Товарища Сталина, на-верно, загубили эти сволочи евреи, которые недавно были разоблачены органами...»

4 марта 1953 года в присутствии Коломоц Антонины на вопрос «Как дела?» — инженер отдела труда и зарплаты завода № 75 Г. (беспартийный) отвела:

«Дела-то плохие. Вы, на-верно, слышали о тяжелой болезни товарища Сталина. Я на-верно, чтобы он сразу так тяжело заболел. Видимо, это «ко-ганды» вмешались в здоровье товарища Сталина».

В ночь с 6 на 7 марта 1953 года, во время работы на вододобре треста № 25 МВ, спасательница Елена Дубравина (беспартийная), высказывая сожаление по случаю безвременной смерти т. Сталина, говорила:

«Иосиф Виссарионович умер, но рано. Пожил бы он еще лет 20. Ведь мне только 21 год. Я еще молод и хотел бы жить и строить коммунизм с именем И. В. Сталина. Мне кажется, что как будто бы у нас в семье убыль че-ловека; кажется, как будто бы кого-то не хватает».

6 марта с. г. рабочая треста № 25 МВ немка Классен М., со-зажала о смерти тов. Сталина, сказала:

«Нам же при товарище Сталине жилось очень хорошо. Что же будет с нами теперь?»

7 марта с. г. в разговоре о смерти т. Сталина домохозяйка Белоусова Мария (50 лет) рас-сказала:

«6 марта я была на траурном митинге и видела, как присутствующие тяжело переносили скорбную для народа весть о смерти нашего вождя т. Сталина, многие даже плакали. Конечно, если бы не Советская власть, я не имела бы возможности воспитать пятерых детей-сыров, мы бы жили в голода и нищете. Только благодаря Со-

ветской власти и лично т. Сталину я сумела воспитать и выучить своих детей».

7 марта 1953 года домохозяйка Никонорова (беспартийная) в беседе о товарище Сталине в присутствии Свиридиной говорила:

«Товарищ Сталин видел и знал всех людей, он создал приюты для старых, больных, ясли для детей, пособия для многодетных, снажал цены на продукты: жизнь народа после войны очень быстро стала направляться. Да он и крепко боролся против войны».

6 марта 1953 года ученица 4-го класса школы № 3 Гельфинштейн Ирмгард рассказывает:

«Как только по радио было объявлено о смерти вождя Советского Союза, ученичница сразу же сообщила нам об этом. После этого сообщения почти все ученики класса плакали».

Показания Х... подтверждают свидетель О...

6 марта 1953 года спасательница немец Балл Г. И. в разговоре о смерти одного из руководителей КПСС и Советского государства заявила:

«Товарищ Сталин видел и знал всех людей, он создал приюты для старых, больных, ясли для детей, пособия для многодетных, снажал цены на продукты: жизнь народа после войны очень быстро стала направляться. Да он и крепко боролся против войны».

6 марта 1953 года ученица 4-го класса школы № 3 Гельфинштейн Ирмгард рассказывает:

«Как только по радио было объявлено о смерти вождя Советского Союза, ученичница сразу же сообщила нам об этом. После этого сообщения почти все ученики класса плакали».

Так, 30 марта с. г. слесарь завода № 75 МОП Воробьев среди группы рабочих положительно отзывался об Указе, говорил:

«Это действительно шаг правительства, которым оно доказывает, что работает на благо народа. Особенно правильно принято решение об освобождении несовершеннолетних и стариков. Это тоже мера моря воспитания в связи с подъемом уровня сознательности, и это, по-моему, каждый скажет, что Указ об амнистии свидетельствует о справедливости».

1 апреля с. г. в беседе об Указе Президиума Верховного Совета ССР об амнистии мастер первого строительчика треста № 25 Каюшин (беспартийный) заявил:

«Правительство правильно и своевременно издало новый Указ. Люди, находящиеся в заключении и отбывающие в данный момент часть своего срока, прочувствовали свою вину и по возвращении смогут честно работать среди граждан нашей страны».

27 марта 1953 года в обеденный перерыв между рабочими Юргинской МТС Штраух, Зевакиным и Васюченко шел разговор. В ходе разговора Васюченко спросил:

«Вы не слыхали, что вышел Указ Президиума Верховного Совета ССР об амнистии?»

Штраух с восторгом крикнул: «Неужели это правда? Сколько радости на этот день у всех, у меня отбиты срок отца и брат. Отец осужден за кражу 3 кг овса, ему дали 3 года. Значит, он придет, а брат осужден за хулиганство».

Поддерживая его, Васюченко сказал:

«Да, действительно, что много радости».

Продолжая, Штраух сказал:

«Да, вот еще будет снижение цен на товары и продукты, все легче будет жить».

29 марта с. г. группа рабочих кирзовода треста № 25 МОП вела разговор по поводу вышедшего в свет Указа об амнистии. Проникший высказывал свое некоторое сомнение, говорил:

«Это сделали, с одной стороны, ужас, видно того, что оттуда выйдут такие бандиты, что они опять начнут воровать на воле».

Рабочий Курик стал разбуждаться его и при этом сказал:

«Это неправда, для них будет большая радость, и они больше в лагерь не захотят идти».

Курина поддержал рабочий Томас и другие.

Среди немцев-спецпоследцев отдельные лица высказывают недовольство в связи с тем, что данный Указ не распространяется на них.

29 марта с. г. в беседе об Указе немец Эдигер Иван Иванович сказал:

«Про нас в Указе ничего не сказано: нас считают изменниками Родины. Это если продавец сделает растрата государственных денег с полмиллиона, то его освобождают, а мы изменники Родины. Если бы я отказался от службы в немецкой армии, меня бы немцы расстреляли. А вот власовцы имели срок 6 лет условных без выезда, а нам навечно».

Аналогично высказывание имело место и со стороны немца Шей В. Э.

Вместе с этим в райотдел поступили данные, из которых явствует, что антисоветские элементы в эти тяжелые и скорбные для страны дни допускают враждебные выпады по адресу по-крайней мере руководства партии и Советского правительства.

5 марта с. г. в райотдел МГБ поступило заявление от преподавателя средней школы № 1 К..., который указал, что к нему обратилась ученица 7-го класса этой школы Б.., и заявила об антисоветском выпаде из-за кончины т. Сталина.

6 марта с. г. в беседе об Указе Иван Иванович сказал:

«Проект Указа неизвестен».

Итак, мы познакомили читателей с уникальным секретным документом, вышедшим из «недра» Юргинского райотдела МГБ. Документ даёт довольно выпуклое представление об отношении различных слов и групп населения к Юрги с момента «входа» всех времен и народов». Повторяя, различные слова в том числе и настроения, существовавшие в Юрге в начале 50-х годов.

Но разговор об общественных настроениях юргинцев был еще не вполне закончен. СМИРНОВ М. М. на замечание о поведении в дни постигшего его счастья т. Сталина, высказывая свое некоторое сомнение, говорил:

«Черт с ним, пусть он на том свете коммунизм построит. Толь-ко жаль, что его туда не зароют».

Далее Б... показала, что когда ее сестра вышла в другую комната, Смирнова, продолжая свою мысль, сказала:

«У нас сейчас социализм, а люди живут плохо. То, что пишут в книгах, на самом деле этого нет. Учат вас неправильно».

Показания Б... подтвердила допрошенному в качестве свидетеля ее сестра.

Инженер завода № 75 Агафонов (член КПСС) в матре с. г. позвонил по телефону в райотдел МГБ, что в доме 12/16 в квартире 8 происходит гулянка, и среди присутствующих возник скандал.

6 марта с. г. рабочая треста № 25 МВ немка Классен М., со-зажала о смерти тов. Сталина, сказала:

«Нам же при товарище Сталине жилось очень хорошо. Что же будет с нами теперь?»

7 марта с. г. в разговоре о смерти т. Сталина домохозяйка Белоусова Мария (50 лет) рас-сказала:

«6 марта я была на траурном митинге и видела, как присутствующие тяжело переносили скорбную для народа весть о смерти нашего вождя т. Сталина, многие даже плакали. Конечно, если бы не Советская власть, я не имела бы возможности воспитать пятерых детей-сыров, мы бы жили в голода и нищете. Только благодаря Со-

Администрация Кемеровской области Распоряжение

о проведении комплексной проверки использования бюджетных средств

Для проведения комплексной проверки главного финансового управления Администрации области по исполнению областного бюджета за 1996-1997 годы в целях изысканий дополнительных поступлений в областной бюджет и предотвращения нецелевых расходов создать комиссию в составе:

ТИТОВА Л. Н. — начальник главного финансового управления Администрации области, председатель комиссии.

ЛИСИНА И. А. — начальник управления экономической безопасности Администрации области, заместитель начальника комиссии.

КОРЯКИНА Л. И. — начальник управления внешнеэкономических связей Администрации области.

МАЛАНЬИН В. Г. — председатель комитета Законодательного собрания области по бюджету, налоговой и финансовой политике (по согласованию).

РУСАНОВ С. А. — главный контролер-ревизор контрольно-ревизионного управления Министерства финансов Российской Федерации (по согласованию).

ШИЛОВ А. И. — начальник Государственной налоговой инспекции по Кемеровской области (по согласованию).

СКРИПАЛЬ Г. Т. — начальник управления федерального казначейства по Кемеровской области (по согласованию).

УТЕРИ

Утерянную лицензию на производство, хранение и ношение газового оружия № ВА 069416, выдан Кемер. РОВД на имя Набиуллина Сергея Ивановича, считать недействительной.

СЕРГИЕНКО Е. В. — заместитель начальника Западно-Сибирского регионального управления валютно-экспортного контроля по Кемеровской области (по согласованию).

2. Руководителям территориальных контролирующих органов федеральных служб (Русанов С. А., Шилов А. И., Скрипаль Г. Т., Сергиенко Е. В.) выделить необходимое количество специалистов для проведения проверки.

3. Управлению экономической безопасности Администрации области (Лисина И. А.) организовать проверку совместно со специалистами Счетной палаты Российской Федерации.

4. Управлению внутренних дел Администрации области (Савельев В. И.) обеспечить личную безопасность членов комиссии.

5. Председателю комиссии Титовой Л. Н. в течение трех дней со дня вступления настоящего распоряжения в силу представить главе Администрации области на утверждение план проверки.

6. При выявлении фактов нарушения законодательства материальными проверками передать в прокуратуру Кемеровской области для принятия мер прокурорского реагирования.

7. Материалы комплексной проверки предоставлять главе Администрации по мере готовности.

8. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на Гаврилова А. Е. — и.о. зам

